
Bożena Gajewska – doradca metodyczny 

Scenariusz zajęć zintegrowanych 

Klasa 2  

Temat: Wędrówki po Polsce – nad Morzem Bałtyckim. 

Cele ogólne: 

 Kształtowanie postawy patriotycznej poprzez ukazanie piękna ojczystego 

kraju. 

 Całościowe wsparcie rozwoju uczniów w trakcie nauczania online. 

Cele operacyjne: 

Uczeń: 

− rozróżnia rodzaje krajobrazów 

− określa znaczenie kolorów na mapie 

− wyszukuje informacje na mapie Polski 

− zapisuje nazwy krain geograficznych 

− śpiewa piosenkę 

− wymienia ryby żyjące w Morzu Bałtyckim 

− dodaje liczby w zakresie 50 

− wykonuje rybę wg własnego pomysłu lub wg podanej instrukcji 

− ćwiczy wg podanej instrukcji 

− układa tor przeszkód wg własnego pomysłu 

Przebieg zajęć: 

W nadchodzącym tygodniu będziemy wędrować po Polsce i poznawać  różne 

krajobrazy. Zaczniemy od północy naszego kraju i Morza Bałtyckiego. 

1. Co to jest krajobraz?  

http://www.educenter-komorow.pl/news/co-to-jest-krajobraz 

Czy już wiecie, do jakiego rodzaju zalicza się krajobraz nadmorski? Mam 

nadzieję, że tak. 

2. Ponieważ nie możemy pojechać w te wszystkie miejsca, o których będziemy 

rozmawiać, proponuję Wam podróż po mapie. 

Przypomnijmy sobie najpierw, co to jest mapa, co oznaczają kolory i symbole na 

mapie. Przypomnijmy sobie również kierunki świata, które poznaliśmy. 

http://online.fliphtml5.com/cfytx/snfu/#p=79- przeczytaj samodzielnie tekst 



3. Przyjrzyj się mapie Polski i przeczytaj tekst: 

https://www.bajkidoczytania.pl/img/polska-pasowe-uksztaltowanie-

powierzchni.pdf 

Z każdej zaznaczonej kolorem części Polski wypisz jedną nazwę krainy 

geograficznej:  

Np. pobrzeża – Pobrzeże Szczecińskie 

pojezierza –   

itd. 

Pamiętaj, że nazwy geograficzne piszemy wielkimi literami! 

4. Edukacja muzyczna – zaśpiewaj z Brzdącami piosenkę  

https://www.youtube.com/watch?v=F5xtCa4MPjk 

5. Obejrzyj film i poznaj najbardziej popularne gatunki ryb, które zamieszkują 

Morze Bałtyckie. Napisz nazwy zapamiętanych ryb na kartce – nie popełnij 

błędu, niektóre nazwy są dziwne, a niektóre trudne w pisowni.  

https://www.youtube.com/watch?v=d5y31hmyL-k 

 

6. Podróżowanie to odległości, pokonywane w różny sposób. Zadanie z 

matematyki polega na policzeniu różnych odległości między podanymi 

punktami.  

Zwróć uwagę, w jakich jednostkach mierzymy odległości w terenie. 

Wykonaj zadania matematyczne: 

https://www.matzoo.pl/klasa2/jaka-odleglosc_45_472 

 

7. Ryby to najbardziej znane mieszkanki wód. Wykonaj własną rybkę. 

Zainspiruj się moimi propozycjami i stwórz swoją rybkę lub wykonaj wg 

pokazanej instrukcji. 

http://krokotak.com/2017/06/accordion-fold-paper-fish/ 

http://krokotak.com/2017/07/the-deep-sea-fish/ 

 



8. Twój umysł już poćwiczył, teraz poćwicz ciało � 

Jeśli masz taką możliwość, poćwicz w ogrodzie lub na dworze, jeśli nie, to w 

domu – tylko ostrożnie! 

• Bieg przodem 

• Bieg tyłem 

• Bieg z krążeniem ramion w przód 

• Bieg z krążeniem ramion w tył 

• Bieg z wysokim unoszeniem kolan 

• Bieg z uderzaniem piętami o pośladki 

• Skoki na prawej nodze 

• Skoki na lewej nodze 

• Zbuduj swój tor przeszkód i pokonaj go 4 razy. 

Powodzenia! 

Załączniki: 

1. Mapa fizyczna Polski 

2. Tekst piosenki „Ocean nam niestraszny!” 

 

 



 

 

„Ocean nam niestraszny!” 

1. Nie ma to jak statek, 

Płyniemy po przygody, 

Kapitan za sterami, 

A wkoło dużo wody! 

Ocean nam niestraszny, 

Choć na nim groźne fale, 

Bo bosman jest na statku 

I śpiewa z nami stale. 

Ref. Ahoj, kapitanie! Ahoj, kapitanie! 

Nam niestraszne żadne morskie fale, 

Bo choć wody, aż po pas, 

Marynarzy tutaj masz, 

Marynarzy tutaj masz! 



 

2. Nie ma to jak statek, 

Nad nami błękit nieba, 

A wkoło statku ryby, 

Cóż więcej nam potrzeba? 

Czasami sztormy, wiatry, 

Czasami i deszcz pada, 

Lecz my się nie boimy, 

Bo mamy kapitana. 

Ref. Ahoj, kapitanie! Ahoj, kapitanie! 

Nam niestraszne żadne morskie fale, 

Bo choć wody, aż po pas, 

Marynarzy tutaj masz, 

Marynarzy tutaj masz! 

 


